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关于开展行业专项

自律检查重点抽查工作的通知
各省、自治区、直辖市和计划单列市注册税务师协会：

    根据《税务师行业“守法、自律、诚信、规范”经营自律检查专项活动方案》（中税协发〔2021〕100号）和《中国注册税务师协会关于开展税务师行业规范发展专项自律检查的通知》（中税协发〔2021〕104号）的要求，中税协将启动税务师行业专项自律检查重点抽查工作（以下简称重点抽查）。现将有关事项通知如下：

一、工作方式

本次重点抽查采取实地查验方式。

2、 抽查对象

根据各地疫情防控形势，在全国36个省（自治区、直辖市、计划单列市）中随机选择至少12个省，每个省按规模大小随机选择不少于4家税务师事务所作为抽查对象，并对地方税协落实中税协有关要求情况进行检查。

3、 时间安排

2022年2月23日至2022年3月4日，双休日正常检查。

四、检查内容
从依法执业、诚信自律、行业管理方面对照自查清单检查，重点检查是否存在恶意进行政策解读、公开打广告拉企业钻“税收优惠”政策空子、利用“税收洼地”、滥用税收政策恶意筹划，是否存在夸大其词、弄虚作假的虚假营销和投机性经营行为。

要关注证书挂靠、人证分离现象；要关注通过寻找法律漏洞，协助纳税人隐瞒收入或利润、伪造交易、掩盖资产实际所有权等手段设计和营销避税方案，破坏税收秩序、侵蚀公共利益等问题；特别要关注一段时间以来协助文娱行业人员、网络主播、高净值人士等进行恶意筹划偷逃税款侵害国家税收利益的行为。

五、组织领导

（一）成立工作领导小组

组  长：谢  滨

副组长：李林军  高存玉  张晓平  李景玲 

成  员：李锦华  关迎军  黄宏斌  杜大海  刘  璐

领导小组负责领导监督重点抽查工作，并在中税协业务准则部设领导小组办公室，具体负责有关工作的落实。

（二）组建重点抽查工作小组

重点抽查以分组形式开展工作，工作小组成员由中税协和地方税协抽调有关人员共同组成，实行交叉检查。

领导小组对各工作小组进行不定点督导，李林军督导第三、四小组，高存玉督导第一、六小组，张晓平督导第二、五小组。

1.第一小组
组长：李锦华 

组员：肖学丽、李开兴
负责地区：北京、河北、辽宁、大连、吉林、黑龙江    

2.第二小组

组长：黄宏斌  

组员：郑静懿、刘玮 

负责地区：上海、江苏、浙江、宁波、安徽、江西    

3.第三小组

组长：关迎军 

组员：朱  枫、李  娟

负责地区：广西、海南、重庆、四川、贵州、云南    

4.第四小组

组长：刘  璐

组员：吕玲玲、滕燕洁

负责地区：福建、厦门、湖北、湖南、广东、深圳

5.第五小组

组长：曲  军

组员：蒋  艺、张晓萌
负责地区：天津、内蒙古、山西、山东、青岛、河南

6.第六小组

组长：杜大海 
组员：黄  娜、周  皓
负责地区：西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆 

工作小组联络人：乔娇娇 010-83755847 

邮箱：ywzz@cctaa.cn

6、 工作要求

（一）严肃工作纪律。各工作小组要严格遵守中央八项规定精神和党风廉政建设有关规定，轻车简从，廉洁自律。严格遵守工作纪律，不开展与抽查工作无关的事项。
（二）被抽查的地方税协要配合有关工作小组做好本次重点抽查工作，提供必要的支持，并派专人配合检查组工作，确保检查工作顺利开展。请于2022年2月21日下班前将配合检查的人员信息（建议指定日常对接业务准则部的人员）报中税协工作联络人。
（三）每个工作小组配备2台视频记录仪，进入检查现场后立即开启，实现对包括检查对象、检查资料在内的各环节进行记录，形成对检查全过程留痕、可回溯管理。

（四）各检查对象应自觉按照工作小组的要求，配合检查人员及时、准确提供检查资料，对所提供的资料应确保合法、真实、完整、有效。

（五）检查工作严格按照新冠肺炎疫情常态化防控工作要求，有序开展。遇有涉疫情况，应严格遵守有关地区疫情防控规定。

                             2022年2月21日

（只发电子件）
中国注册税务师协会                     2022年 2月 21日印发
                                  校对：业务准则部  乔娇娇
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